Eksempler:

Linedbre? Homodehe'? Konst
Koeffisienter? 5

}”+3} — 8y —@

a)

b) v +8x¥ —8e*y =0
c) ' +8y —8y = 2x

d) v" +3y' =8¢/~ 0
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En digresjon:
Ulineeere ligninger gir ofte ekstra l@sninger, som y=0 i logistisk l@sning:
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Vi: Lineaere, homogene
med konstante



Hvorfor andre orden?

T
my" +dy +ky=0

=7 s
Koeffisienteriligning: . -

m: masse
d: demping
k: fjeerstivhet

(Klosser i fjeer, fra
tak og vegg.)
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Svingesystem: 1.y" + 0.2.
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104 0= =
Initialbetingelser: L - L &

ey d=02
Koeffisienteriligning: - & — @&
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Figuren over er
bilhjulmed fjeer og
stotdemper :-)
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y" —ky = 0 ma ha samme lgsning
y = Ce",
Dessuten y = D, eller y = De"
y" —ky" = 0 har altsa lasningen




— k‘l “,H
da derivasjpher gir:




v'+ay' +b=0  harlgsningen:
Nlaan+4-=0 (EAmcTELET

Losning: r*+ar+b =0 :

y = Ce™™ + De™ (to Jbsninger_r.0g_r..
y = (Cx+D)e’™* fen Josning .

y = e*(Csin fx + Dcos fx) | komplekse r = a + fi.
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y = e*(Csin2x + D cos 2x)




418 = —] &+ 21

= ¢ (Csin2x + D cos 2x)
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